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Bayonne, le 27 juillet 2015 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION  
DU COMITÉ DIRECTEUR DU 19 JUIN 2015 

 
 

 

 

ECHEVERRIA Lilou Présent LARZABAL Maïté Excusée 

ALLIEZ Jacques Excusé LASALDE Gérard Présent 

ANDRIEU François Excusé LASSARTESSE Jeanne Excusée 

CASTERES Thierry Présent LOLIBE Gilles Présent 

DARPHIN Pierre Excusé MARRIS Christian Présent 

DEGERT Michel Présent MAUMET Philippe  Présent 

DESTAILLAC Jacques Présent MELLIER Danielle Présente 

DIBAR Eric Excusé MOURGUY CAPELIER Evelyne Présente 

DUCAP Eric Excusé  OLHARAN Jean Marc Excusé 

DUFOURG Roland Présent PECARRERE Claude Excusé 

ESCUTARY Edouard Présent PEYRAT Dominique Excusé 

FOURNEAU Pierre Excusé PEYRAUBE Joël Excusé 

GARRIGUES Pascal Présent POMMIES Francis Excusé 

GOICOECHEA Christian Excusé ROLLET Alain Excusé 

HAROCARENE Pascal Excusé  ROSSI Gérard Excusé 

HEGUIABEHERE Alain Excusé SALLETTE Gilles   Excusé 

HIRIART-DURRUTHY Jacques Excusé SEDES Michel Excusé 

LABISTE Bernard  Excusé SOURP Charles Présent 

LAFARGUE Maïder Présente SUPERVILLE Jean Excusé 

LAGOURGUE Christian Présent TURON LABORDE Jacques Excusé 
 
 

 
 

CARRARA Jean-Marie  Excusé HARAN Léo Excusé 

DASSE Alain Excusé MOUNITCHY Frédéric  Excusé 

GARAICOECHEA Peïo Audioconf. VISENTIN Jean-Christophe Excusé 

GARAYAR Jean-Michel Excusé LACOSTE Bernard Excusé 

GOYENETCHE Michel  Présent   
 

 

MEMBRES ASSOCIES 
 

ABEBERRY Jean-Pierre Présent DOUAT Jean Paul Présent 

BERTHELOT Jean Claude Excusé DURCUDOY Christian Excusé 

BOURDILLAT Michel Présent GONY Jean Présent 

BROCAS Christian Présent MAISTERRENA Didier Excusé 

DELBOS Marie Claude Présente SALLENAVE André Excusé 
 
 

MEMBRE INVITE 
 

PLA Jacques - Dir.Tech. National Présent   

 

 Présents : 24 Présent à l'Audioconférence : 1 Excusés : 35  Votants : 16 

 

Le Président, Lilou Echeverria, remercie l’ensemble des participants pour leur présence en ce 
jour inhabituel de réunion de Comité Directeur. Ce dernier se tient un vendredi soir car le samedi 
20 se jouent des finales au Trinquet de Guéthary à partir de 10 heures.  

  

COMITÉ DIRECTEUR 

MEMBRES de DROIT - Présidents des Ligues non élus 

mailto:ffpb@orange.fr
http://www.ffpb.net/
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1. APPROBATION DES PROCES-VERBAUX DE COMITE DIRECTEUR DU 15 ET DU 25 
MARS 2015 

Pas de remarques particulières, les deux procès-verbaux sont adoptés à l’unanimité. 
 

2. PRESELECTIONS ET SELECTIONS POUR LES ECHEANCES INTERNATIONALES 2015 

Le Président, Lilou Echeverria, donne la parole à Christian Lagourgue, responsable des 
équipes de France. Ce dernier note que certains entraîneurs ont bénéficié d’un délai trop court afin 
de donner les noms de sélectionnés. La période d’examens a compliqué les choses. En conséquence, 
il est demandé qu’un report soit accordé dans certaines spécialités. Accord du Comité Directeur. 

Vous trouverez, en pièces jointes, la liste de certaines sélections. Un Bureau sera convoqué le 
mercredi 15 juillet afin d’entériner les autres noms de sélectionnés. La paleta pelote de cuir en 
trinquet bénéficiera d’un délai supplémentaire vu la nomination tardive de l’entraîneur suite au 
désistement de Ramuntcho Amestoy (blessure à un genou). 

Dans l’urgence, Christian Lagourgue a contacté Christian Duprat afin qu’il prenne en main la 
paleta pelote de cuir trinquet. Il l’a fait avec l’aval de Roland Dufourg. 

 
3. POINT SUR LES FINANCES 

Christian Marris, trésorier, précise que les frais de déplacement relatifs à la Paleta pelote de 
gomme creuse en Trinquet et au Frontenis vont être rapidement versés.  

16 000 euros ont été versés à la Ligue de Pelote du Pays Basque afin de continuer le 
développement du Logiciel Compétition. 

Les Ligues à faible effectif vont percevoir un forfait de 1 000 euros. 
Des regrets avec la cessation du club de Levallois en Ile de France. L’omnisport a retiré à la 

section Pelote Basque les créneaux afin de les attribuer au Futsal. La Fédération a fait une lettre, mais 
en vain. Le Président de la Ligue d’Ile de France de Pelote Basque, Michel Goyenetche, a proposé 
divers créneaux au club de Levallois. Ils ne seront pas pris vu l’éloignement. Souhaitons que nous 
ne perdions pas de licenciés suite à cette situation.  

 
4. MODIFICATION DE REGLEMENTS 

La Commission Administrative propose des modifications afin que les règlements de la FFPB 
soient en adéquation avec ceux de la FIPV. Voir pièce jointe. 

Accord du Comité Directeur. 
 

Evelyne Mourguy Capelier demande si le responsable de la sous-commission professionnelle 
main nue, Pascal Haroçaréné, a été consulté à propos de la distance au but. 

Ch. Lagourgue répond que Alain Heguiabéhère était présent et qu’à son avis on pouvait 
garder ce règlement international et qu’on l’adapterait selon les trinquets.  

Evelyne Mourguy Capelier s’étonne, les professionnels ne jouent pas dans un trinquet 
international. 

 

Charles Sourp reparle des feuilles de résultats. Il lui est répondu de bien se référer à l’article 
223 Délégués sportifs. 

Le Président, Lilou Echeverria, précise que les Ligues font ce qu’elles veulent en interne. 
 

5. GRANDE SEMAINE DE PELOTE BASQUE 2015 

Le Président, Lilou Echeverria, et la secrétaire générale adjointe, Evelyne Mourguy Capelier, 
ont rencontré les Présidents des clubs de Cambo les Bains (journée d’ouverture) et d’Ustaritz 
(journée de clôture), avec les Maires concernés, afin de bien fixer l’organisation de ces journées. 

Marie-Claude Delbos et Roland Dufourg ont rendu visite aux autres organisateurs afin de bien 
"ajuster" les diverses organisations des autres journées. 

Une réunion spécifique va être organisée avec l’Aviron Bayonnais Pelote, le Rugby Pro et la 
Mairie afin de bien moduler les horaires car le soir à 20h30, il y un match de rugby amical au Stade 
Jean Dauger. 
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6. CALENDRIERS DE LA SAISON HIVER/PRINTEMPS 

Jacques Destaillac, responsable de la Commission Sportive Générale, présente le nouveau 
calendrier des Championnats de France. Il faut reconnaître que celui des Poussins, Benjamins et 
Minimes (sauf à main nue et cesta punta) est le plus difficile à réaliser dans sa globalité. Les dates 
des vacances scolaires viennent, en plus, compliquer son élaboration. Denis Davan, de la Ligue Midi-
Pyrénées, a présenté, lors d’une réunion de la Commission Technique et Pédagogique un "canevas". 
Ce dernier est calqué sur celui "des Petits Maestros" de Frontenis. Il faut bien admettre qu’il 
faciliterait la tâche de certains responsables de commissions submergés par des demandes de 
reports. Responsables qui ne veulent pas les refuser afin de faire jouer au maximum les jeunes. Il est 
vivement conseillé aux responsables qui ne connaissent pas l’organisation "Petits Maestros-
Frontenis" de s’informer. Ils en seraient les premiers bénéficiaires. Certains calendriers pourront 
évoluer dans ce sens. 

 

Charles Sourp, secrétaire de la Ligue des Landes, demande pourquoi une compétition 
féminine en fronton de 30 mètres n’a pas été organisée. En effet, cette compétition n’a pas pu se 
dérouler faute d’équipes engagées. Seule la Ligue des Landes avait répondu favorablement. 

 

Gérard Lasalde, demande des précisions sur les équipes de grand chistera qui doivent se 
déplacer, tout particulièrement à Cannes. Jean-Pierre Abeberry précise que le mieux classé "reçoit" 
jusqu’aux demi-finales. Les demi-finales se jouent sur le même lieu que la finale.  

Il est précisé que les équipes ne sont pas obligées de jouer le vendredi soir. Certains joueurs 
travaillant ne peuvent pas se libérer. Si la partie ne peut pas se faire le vendredi, elle se jouera le 
dimanche. 

 

Le nouveau calendrier est adopté par le Comité Directeur. Voir pièce jointe. Il sera communiqué 
aux Ligues dès lundi. 

 
7. QUESTIONS DIVERSES 

 UFEPV (Union des Fédérations Européennes de Pelote Basque). 
Le Président, Lilou Echeverria, rappelle que la Coupe d’Europe en fronton de 36 mètres aura 

lieu à Portet sur Garonne les 3, 4 et 5 juillet. 
Un France/Espagne en trinquet sera organisé à Pampelune par le Club Oberena le 22 août. 

Cette rencontre a été avancée d’une semaine afin de laisser place à l’organisation d’un important 
tournoi à paleta pelote de cuir trinquet où sont invitées deux équipes françaises.  

Nous sommes en attente de connaître les dates des Coupes d’Europe en fronton de 30 mètres. 
 

 FIPV.  
Les dates des futures compétitions internationales seront précisées lors du Bureau du 15 juillet. 

Le Président Lilou Echeverria attend une réponse écrite de la Fédération Internationale. 
 

 Partenariat Equipementier Lacoste. 
Le Président, Lilou Echeverria, et Marie-Claude Delbos se sont rendus à Paris afin de 

renouveler, pour 2016, le partenariat avec notre équipementier des équipes nationales : Lacoste. Une 
bonne nouvelle ! 

 

 Le prochain Bureau se tiendra le mercredi 15 juillet 2015 à 14h30 au siège de la FFPB. 
Le Comité Directeur donne pouvoir au Bureau de valider les noms des sélectionnés pour les 

prochaines échéances internationales. 
 

Le prochain Comité Directeur se tiendra le samedi 28 novembre 2015. 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19 heures. 
 

 
Le Secrétaire Général, Le Président, 
Roland DUFOURG Lilou ECHEVERRIA 
 

PJ : 4 


